

## → KÖRKÉP

**ALGYÓ.** Képviselő-testületi ülést tartanak május 28-án délelőtt 9 órától a községházán. Az ülésen többek között megalkotják a gépjármű-várakozóhelyek építéséről és megváltásáról szóló rendeletet. Zárt ülésen a Szivárvány óvoda új vezetőjéről határoznak.

**BALÁSTYA.** Napközis tábort szervez a művelődési ház június 16-a és július 4-e között az alsó tagozatos kisdíjak részére. A háromhetes táborba egy-egy hétre is be lehet írni a gyerekeket. A táborban többek között sport délelőttön, kézműves-foglalkozáson vehetnek részt a gyerekek, akiket strandolni is elvisznek a szervezők. Érdeklődni és jelentkezni a művelődési házban lehet.

**BORDÁNY.** A kulturális és szabadidős egyesület május 28-án tartja soron következő közgyűlését. A közel negyven tag meghallgatja a felügyelőbizottság múlt évi beszámolóját és dönt az idei év program- és költségvetéstervezetéről.

- Családi napot rendeznek ma délelőtt 10 órától a faluház parkjában. A kínálatban többek között ügyességi játékok, rajzos feladatok és különböző sportvetélkedők szerepelnek.

**DÓC.** Falunapot tartanak ma a településen, valamint ekkor ünneplik az általános iskola fennállásának tizenötödik évfordulóját is. Az egész napos programsorozat reggel 6 órakor zenés ébresztővel indul, majd délután 6 órától zenés nosztalgiaesttel zárul.

**FORRÁSKÚT.** Az Ősziróza Népdalkör megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából népdalos találkozót tartanak ma délután 4 órától a művelődési házban. Majd balástyai, balotaszállási, bordányi, csengelei és zsembói népdalkörök műsorát tekinthetik meg az érdeklődők.

**PUSZTAMÉRGES.** A település önállóvá válásának századik évfordulója, és a Mária-napok alkalmából ma a település templomába érkezik a Szent Korona hiteles másolata. Vegyeskereskedés várja bő áruválasztékkal az érdeklődőket a művelődési ház előterében május 28-án délelőtt 9 és 11 óra között. Ezen a napon tartja soros testületi ülését a helyi képviselő-testület délután 2 órától.

**SZATYMAZ.** A második szatymazi repülőnapot rendezik meg június 7-én a település repterén. A program sztárvendége Besenyey Péter műrepülő-világbajnok lesz.

**SZEGED.** A Vedres utcai bölcsőde korai fejlesztő csoportja ma ünnepli tizenötödik születésnapját. Az ünnepségre várják a korai fejlesztésben részesült gyermekeket és családjaikat.

- Egészségesgerinc-tábort rendeznek június 23-ától heti turnusban a mozgás centrumban (József Attila sugárút 31.). A tábort főleg 6-12 éves gyerekeknek ajánlják, akik megtanulják: mitől lesz erős a csontjuk, egészséges a testük. A részvételi díj 15 ezer forint, mely az étkezés költségeit is magában foglalja. Érdeklődni Horváth Anna Adrienn gyógytornásznál lehet a 06-30/499-0733-as telefonszámon.

**ÚJSZENTIVÁN.** A nyugdíjas-egyesület szervezésében a Szemedén át a csillagokig címmel Zsíros Simon Mária költő vár irodalmi délutánra minden érdeklődőt május 26-án délután 4 órától a polgármesteri hivatal tanácstermébe. A belépés ingyenes.

- Gyermekhorgászversenyt rendeznek ma a Bányai-tavon (Rákóczi utca vége). A versenyre reggel 8 órától lehet regisztrálni, ami egy órával később kezdődik és 13 órakor fejeződik be.

- Fém- és papírhulladékot gyűjtenek május 31-én 9 és 13 óra között az általános iskolában. A szervezők a hulladékot az iskola Damjanich utcai bejáratához várják.

DRASKÓCZY ISTVÁN: NEM LEHET TARTANI A MENETIDŐT A HELYI JÁRATOKON

# Egyre több busz ragad a dugóba

Az autóbuszok közül volt, ami fél óránál is többet késett az elmúlt napokban a nagykörút burkolatának felújítása miatt. Leglassabban a Kossuth Lajos sugárúton tudnak haladni a helyi járatok. Az 1-es villamost a pályájára felhajtó külföldi kamionosok hátráltatják.

## KISS GÁBOR GERGŐ

Az elmúlt hetekben alig telt el nap, hogy a nagykörút felújítása miatt feltorlódott forgalom miatt a rendőröknek ne kellett volna beavatkozniuk a szegedi közlekedésbe. Azt javasolják, hogy aki teheti, inkább tömegközlekedéssel utazzon.

Draskóczy István, a Tisza Volán helyi közlekedésért felelős divízióigazgatója pedig azt mondta: hétköznap délután 4 és 5 óra között az utas jobban teszi, ha a Kossuth Lajos sugárutat érintő járatokon való utazás helyett a gyaloglást választja. - Nem lehet tartani a menetidőket! Az útjavítások megkezdése óta volt olyan járatunk, amely harmincöt percet késett. Csütörtökön már a Kálvária sugárút és a Fonógyári út is bedugult, így azok a járatok - például a 35, 36Y, 16 - is késtek, amelyekre eddig ez nem volt jellemző - magyarázta Draskóczy. Elmondta, hogy még januárban javaslatot tettek a városházán, amelyben a Kossuth Lajos sugárútra szerettek volna önálló buszszávot, de nem érték el céljukat. - A négy tartalékbuszunk állandóan dolgozik, kollégáink a késések miatt ahogy beérnek a végállomásra, azonnal indulnak is tovább. Ennek ellenére megsaccolni sem merem, hogy mennyi járatkimaradásunk lesz a hónap végére



A KOSSUTH LAJOS SUGÁRÚTON CSÚCSFORGALOMBAN A BUSZOK IS CSAK ARASZOLNAK

Fotó: Miskolczi Róbert

az útjavítások miatt - fogalmazott a divízióigazgató.

Bálint Ákos, a Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. közlekedésszervezési igazgatóhelyettese is tarthatatlannak minősítette a menetidőket. - Ha pedig elindul a Rókusi körutat és Kossuth Lajos sugárutat is érintő nagy elektromos projekt a városban, ugyanez a helyzetre lehet számítani. Eppen ezért javaslatot küldök a városházára: vegyék fel a kapcsolat ezen szakaszok

kezelőjével, a Magyar Közút Kht. munkatársaival. Azt szeretnénk elérni, hogy tiltsák majd meg a parkolást a sugárút külső szakaszán, valamint védett buszszávot jelöljenek ki nekünk - beszélt terveikről.

- Főleg az alacsonypadlós járataink óvatosabbak az útjavítás miatt. Az elmúlt napokban a legnagyobb dugóban természetesen a trolik is veszteltek - most egy kicsit jobb a helyzet. A három-négy perces késést, azt már

előzetesen belekalkuláltuk a menetidőbe - magyarázta Gombos Ferenc. Az SZKT forgalmi osztályának vezetőjétől azt is megtudtuk: bár a villamosoknak külön pályája van, a Kossuth Lajos sugárúton a külföldi kamionosok a dugó miatt rendszeresen felhajtának az 1-es járat elé.

- Az összes tartalékos járművezetőnket behívtuk, és járatszűrésekkel próbáljuk orvosolni ezt a problémát - mondta az osztályvezető.

A KÖTELEZŐ RÉGÉSZETI FELTÁRÁSOK SORÁN SZÁMOS ÉRTÉK KERÜL FELSZÍNRE

## Rézkori temető az autótűt alatt

Középső rézkori temető részlete került felszínre Kopáncsnál a 47-es főút négy-sávósítása előtti régészeti feltáráson. A vásárhelyi Tornyai-múzeum munkatársai közel húsz sírhelyet találtak, s az egyikben igen jó állapotban megmaradt egy zsugorított formában, edényekkel, ékszerekkel együtt eltemetett fiatal nő csontváza. A megyében több értékes lelet került már elő külföldi építkezések előtti feltáráson.

### KORMOS TAMÁS

A Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat megbízása alapján április vége óta dolgoznak a vásárhelyi Tornyai János Múzeum és Közművelődési Központ munkatársai a 47-es főút négy sávra bővítésének munkálatai előtti kötelező feltáráson Kopáncsnál. Az ásás vezetőjétől, Tóth Katalintól megtudtuk: az egykori kopáncsi csárdánál, az úgynevezett Nagysziget lelőhelyen még április közepén végeztek egy 500 négyzetméteres területen feltárást, de csak újkori objektumok kerültek elő.

Néhány méterrel távolabb, vagyis az Olasz-tanya lelőhelyen már egy jóval nagyobb, 4500 négyzetméteres területen dolgoznak egészen június 4-éig. Ennek a lelőhelynek az útszélesítés nyomvonalába eső egyik részét még 2002-ben feltárták. Akkor egy középső rézkori, egy késő bronzkori és egy avar kori település részlete került elő. Három kutat is felfedeztek, s az egyikben, a rézkorban tíz vízmerítő agyagedényt is találtak.

- Gyakorlatilag most ezt az ásást folytatjuk. Megtaláltuk a rézkori,

vagyis az úgynevezett bodrogkeresztúri kultúra korára tehető telephez tartozó temető egy részletét. Itt Krisztus előtt a negyedik évezred első feléből származó húsz sírhelyet tártunk fel - mondta a Tornyai régész.

A munkájukat nehezíti, hogy itt pár hónapja erdő állt, s a fák kivágásával, a gyökerek kiszedésével megbolygatták a mélyben fekvő sírokat is. Ennek ellenére az egyikből igen jó állapotban került elő egy fiatal nő maradványa is. Az akkori szokásoknak megfelelően a holttestet a bal oldalára fektették, zsugorított formában. A tetem derekánál jól látszanak egykori övét díszítő, megmunkált kövecskék, s egyik fülbevalója is megmaradt. Mellé temették néhány agyagedényt is.

### → SZARMATA KORI TELEPÜLÉSRÉSZTŐL A XIX. SZÁZADI LELETEKIG.

Csongrád megyében folyó építkezések előtti kötelező feltáráson során több értékes leletre bukkantak az elmúlt években. A vásárhelyi leendő Eötvös-sportcsarnok alatt török és szarmata kori településrész pihent a földben. Az itt talált edényeket, késeket, töröket, fémpénzeket, löszerszármakat már restaurálták és a Tornyai-múzeum leltárába kerültek. A barattyosi kerékpárút nyomvonalán 2007 novemberében és decemberében Árpád- és szarmata kori településrészlet került a felszínre. Kopáncsnál még egy ásás folyik: egy tervezett homokbánya helyén avar kori telepnyomait fedezték fel. Szegeden is számos régészeti anyagot találtak. A Tömörkény-gimnázium átépítésénél középkori kőfaragványokra, a volt Juhász Gyula Művelődési Központ pincéjében a vár egyik három méter magas saroktoronyára, a Honvéd téri mélygarázs kialakításánál pedig kora újkori, vagyis XVIII-XIX. századi leletekre bukkantak.



A TORNYAI-MÚZEUM MUNKATÁRSAI AZ ÜGYNEVEZETT BODROGKERESZTÚRI KULTÚRA NYOMAI RA BUKKANTAK

Fotó: Tésik Attila

## → HÍREK

### NEMZETKÖZI GÉPJÁRMŰBONTÓ KONFERENCIA SZEGEDEN

A gépjárműbontók nemzetközi konferenciáját tartották tegnap a szegedi Tisza Hotelben. A világtalálkozóon Dobó József, az Autóbontók Országos Szövetségének elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, majd kora délelőttől délig Gurmai Zita EU-képviselő, Dióssy László környezetvédelmi szakállamtitkár, Juhász Gábor igazságügyi szakállamtitkár előadását hallgathatták meg az érdeklődők. Délután Paul Foc, a Gépjármű Újrahasznosítók Szövetségének Európai Csoportja-, Arate Abe a Jara-, Joachim Vogt pedig a SEDA nevében tartott előadást a környezetudatos autóbontásról. A program ma délelőtt 10 órától a szegedi Napfény kempingben nemzetközi autóbontó versennyel folytatódik, amelynek főszereplője a Trabant lesz.

### AZ ÚJ MTA-ELNÖK SZEGEDEN

A Magyar Tudományos Akadémia nemrég megválasztott elnöke, Pálinkás József Szegeden töltötte tegnapi munkanapját. Részt vett az akadémia területi bizottságainak a Tisza-parti városban tartott tanácskozásán, találkozott - többek között - Szabó Gáborral, a szegedi egyetem rektorával.

### BAKA ISTVÁN RÓL CSÍKSZEREDÁN

A Baka István Alapítvány, a csíkszeredai Márton Áron Gimnázium és a Magyar Írószövetség csütörtökön és pénteken rendhagyó irodalmi órákat tartott a csíkszeredai Márton Áron Gimnáziumban. Baka István költészetéről és a kortárs magyar irodalom fiatal alkotóiról Nagy Gábor költő, író, irodalomtörténész tartott előadást.

### BORLOVAGOKAT AVATNAK

Hangos csinnadrattával vonulnak fel szombaton az Európai Borlovagrend hazai tagjai. Délután öt órakor indulnak a Pacsirta utcából, végighaladnak a Kossuth Lajos sugárúton, a Szechenyi téren, a Kárász utcán, a Dugonics tér-Árpád tér-Dóm tér útvonalon egészen a fogadalmi templomig, ahol hat órakor ünnepi mise kezdődik, amelyet avatási szertartás követ.